

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társaiát.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:

Egész évre 10 korona, félévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk

Megyebizottsági választás.

Írta: **Buza Barna.**

Hosszu idő óta nem írtam semmit ebbe a lapba. Mióta Meczner Gyula olyan dicsőségesen legyőzte a megyegyűlésen gróf Andrassy Gynlát, azóta egyszer se szóltam ennek az ujságnak a hasábjain. Minek is szóltam volna? Azt a keserűséget, azt az utálatot, amit akkor éreztem, ugyse lehet leírni tollal.

S nem is akartam írni még sokáig. Minek? Ma ők az urak. Meczner Gyula, Székely Elek, Gecei Jenő. A puritánok, az erkölcsösek, a tisztakezűek. Azt teszik, ami nekik tetszik. Meghódítanak, letörnek, megfizetnek mindenkit. Akik nemrég hangos, lelkes függetlenségi harcosok voltak, ma ott hódolnak előttük. A vármegye jegyzői rajonganak értük s boldogan majszolják a sühogó korbács helyett megtérésük jutalmául kapott puha kalácsot.

Ezek ellen küzdjek? Meczner ellen, Székely ellen, Gecei ellen? Nevetséges gondolat! Amíg a panamák és vesztegetések pártja lesz uralkodó, addig ezeket se lehet megbuktatni. Amíg a kormányzó párt rajongva ünnepli Európa legnagyobb panamistáját, addig nem is lehetnek ennek a pártnak Zemplénben más helytartói, mint Meczner, Székely és Gecei. Ha pedig megbukik fent a piszokpárt, a sólovagok s játékbankszemetek pártjának uralma, nyomban eltűnnek ezek az apró falusi zsarnokok, a panamák pártjának ide vetett apró árnyékai is. Addig csak hádd hivatkozhatnak!

Most mégis írok. A mi városi polgárságunkhoz fordulok. Ahhoz a derék ujhelyi polgársághoz, ha megvan még, amelyely olyan sok fényes diadalt arattunk valaha, nem is olyan régen.

Megyebizottsági választás lesz november 19-én. Ujhelynek négy bizottsági tagot kell választania. Tizenkét estén 6 óta még min-

dig belement ebbe a választásba a függetlenségi párt s még mindig győzött.

Akármiilyen súlyos is a helyzetünk, akármiennyire nyomnak is az anyagi gondok, akármiilyen hatalmas is a panamák pártja s annak zempléni ügynöke, Meczner Gyula, ezen a választáson Ujhely függetlenségi érzelmi polgárságának mégis fel kell vennie a küzdelmet. Így határozott a függetlenségi kör választmánya is.

Tudjuk, hogy ha győzünk is, attól még nem buknak meg a mi apró zsarnokaink. A piszokpárt uralma se fog meginogni. De mégis talpra kell állanunk, s megmutatnunk, hogy az ujhelyi polgárságnak meg van még a régi önérzete, régi becsülete, s hogy ennek a polgárságnak a meggyőződését és a tisztességét se megvásárolni, se letörni nem lehet.

Itt a jó alkalom. Most nem hozhatják be a bodzásujlaki tótokat, hogy pálinkán megvásárolt szavazataikkal elnyomják Ujhely értelmes, magyar polgárságának akaratát. Maga szavaz, maga választ a város. Most nem erőszakolhatja senki szavazatát a főispán, mert a szavazás titkosan megy. Mindenki szavazhat meggyőződése, hite, lelke szerint. Meglátjuk, meg van-e még az a régi becsületes, magyar lélek.

Könnyű a választás. Nem a személyek közt, de a pártok közt. Mert ezen a választáson itt Ujhelyben nem négy ember fog szembenállni négy emberrel, hanem a munkapárt az ellenzékkel. S Ujhely polgársága, mikor a kormánypárti, vagy az ellenzéki listával szavaz, azt dönti el, hogy kell-e neki az a munkapárti kormányzat s akarja-e, hogy ez tovább is uralkodjék.

Hát jó-e ez a mostani kormányzat? Ugyan nézzünk szét s monadjuk meg, voltunk-e valaha is

olyan nyomorúságban, mint most? Mikor volt tizenkét percent a kamat, mikor volt ilyen rettentő a pénzhány? Hiszen ipar, kereskedelem a végromlás szélén van már!

Hát jó ez így? Hát így maradjon?

Azt mondják, ennek nem a kormány az oka. Nem igaz. Teljesen a mai kormányynak s a mai piszkos panamista rendszernek köszönhetjük ezeket a nyomorult állapotokat.

Először a háborút okolták, hogy az csinálja a pénzhányt és drágaságot. Hol van már a háború? Rég elmúlt, de a pénz egy percenttel se lett olcsóbb!

Azt mondták, más országokban is ilyen most az állapot. Nem igaz. Sehol a világon nem olyan, mint nálunk. Még Törökországban sem. Ausztriában iparos, kereskedő 7 percentre kap pénzt. Csak nálunk engedi a kormány, hogy a bankok ilyen irtózatoss kamatokat szedjenek. Semmit se tesz a kormány a pesti nagy bankok uzsoraskodása ellen. Hisz tőlük kapta a pénzt a választásra.

Mig ez a kormány marad, mindig ilyen rossz lesz az állapot, amint ez eltávozik s jön egy törvénytisztelő, nem panamázó kormány, rögtön javulni fog ez a nyomasztó helyzet.

Hogy is jönne addig tisztességes külföldi tőke Magyarországra, míg tudják, hogy itt a kormány minden vállalatot megsarcol a pártkassza javára és csak az a vállalkozás boldogulhat, amelyik a kormánypártnak miliókat fizet.

Becsületes ember támogatja-e ezt a pártot, amelyről világosan kiderült, hogy a legpiszkosabb panamákat űzi, csak hogy a kasszáját megtölthesse?

A miniszterei megvesztegettek magukat, megszarolják az állammal szerződő vállalatokat, hogy a pártnak legyen a választásokon miből vesztegetni.

Nem értem, hogy lehet becsületes ember ilyen piszkos pártnak a híve, amely aljasságával gyakorlatba keveri ezt a szerencsétlen országot az egész külföld előtt.

November 19-én maia arról fog szavazni Ujhely polgársága,

hogy helyesli-e azt a piszkos panamarendszert s meg van-e elégedve a tizenkét percentes kamattal s munkapárti kormányzat által teremtett országos nyomorúsággal.

Tudom, hogy ilyen súlyos anyagi bajok közt senkinek sincs kedve politikai harcokat vívni. S ez a mai kormányynak a szerencséje. Mindenkit leköt a maga sok baja, nem tud a politikai küzdelmekben részt venni.

Olyan harcba, amely áldozatot, munkát követel. amelyért járni, tenni, vidékre menni kell, nem is hívndák most az ujhelyi polgárságot. De itt most menderre nincs szükség. Csak annyi kell, hogy a jövő szerdán, november 19-én jöjjön le mindenki a városházára s ott adja le a szavazatát. Ennyit mindenki megtehet, ez semmi munkájában hátrálatni nem fogja.

Cédulával, titkosan szavaz, nem tudhatja senki, hogy kire szavazott, nem bántathatják, nem üldözhetik a szavazatáért.

Jöjjön el hát szavazni mindenki önként, ingyen, becsületből, úgy, mint régen, a mi szép, diadalmas harcaink idején.

Ha kitarunk a régi hűséggel, a régi tisztességgel, derül még ránk szebb idő is!

*

S még csak egy pár szót magaméért. A függetlenségi kör engem is jelölt a megyebizottsági tagságra. Eddig virilis jogon voltam tagja a megyebizottságnak. Meg volt írva ebben a lapban, hogy micsoda ügyeskedéssel sikerült ezt némely uraknak megszüntetniük. Nem törődöm vele. Rájuk én semmit se adok. Ujhely polgársága elé viszem az ügyemet. Ez a polgárság döntse el, hogy legyen-e helyem a megyebizottságban vagy nem. Ha a választás azt fogja mutatni, hogy van még a régi bizalomból, régi szeretetből, amellyel az ujhelyi polgárság kitüntetett, ez nagy öröm lesz nekem. Ha nem, aztis elfogadom döntésnek.

Kérem, ítéljenek. Jöjjön el és szavazzon le mindenki szíve, meggyőződése szerint!

A „Felsőmagyarországi Cukoripar R. T. Töketerébes”, képviselőjében: Száritott répaszeletet méltányos naplárban ajánl és részletes felviálgosítással szolgál Neuman Jenő Sátoralfajuhely. Telefon: 17 sz.

Lapunk mai száma 4 oldal

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asztmában, tüdő- és torokbeli gümőkörben, sorvadásban, tüdőeseshurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk **teljesen ingyen** és bementve egy ábrákkal ellátott könyvet **írta Dr. med. G. Guttmann, a Finsenyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?”** Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teáinkból. Sok ezren dícsérik, akik eddig használták. **Gyakorló orvosok e teát mint kiváló diétikumot használták és dícsérik tüdőgümőkörnél (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben.** Ez a Tea nem titkos szer. **Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve.** Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” című könyvet és egy próbát a teáinkból, és pedig **teljesen ingyen** és **érmentve.** Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **FUHLMANN & Co., Berlin 829 Müggelstrasse 25.**

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

SZÁMOZÓ GÉP

VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÖNYVNYOMDÁJA

LYUKKASZTÓ GÉP

SATORALJAUJHELY, RAKÓCZY-UTCZA 1. SZAM.

TELEFON: 10 SZAM.

ALAPITTATOTT 889-BEN.

TELEFON: 10 SZAM.

**Eljegyzési és esküvői értesítések,
névjegyek és báli meghívók a leg-
izléseesebb kivitelben készíttetnek.**

Hirdetések felvéttetnek e lap kiadóhivatalában.

31/1913. sz.

Varannó község előjáróságától.

Pályázat meghosszabbítás.

Varannó község járdájának építésére 31/1913 számú hirdményével kitűzött pályázati határidőt a már előbb közölt feltételek mellett **1914 évi január hó 1-ig** hosszabbítja meg az előjáróság. A fent hivatkozott hirdmény szerint árlejtést hirdettünk Varannó utcáinak körülbelül 6000 négyzetméter területen betonjárdával való burkolására és ezzel kapcsolatban 4 áteresztő betonhid építésére. Bánatpénz 10%. Azok, akik a vállalati összeget hitelezik, vagy kedvező amortizációs kölcsön megszerzését is vállalják, előnyben részesülnek. A község szabadon választ az ajánlatok közül, vagy indokolás nélkül visszautasíthatja valamennyit, minden kárpótlás igény nélkül. A választás csak felsőbb jóváhagyás esetén kötelező a községre; ellenben az ajánlattevőt kezdettől köti; bővebb felvilágosítás az előző hirdetésben, illetve a községi előjáróságnál szereshető.

Kelt Varannón, 1913 évi november hó 7 én.

Füzesséry Pál s. k.
körjegyző.Béres Imre s. k.
bíró.

Nincs étvágyam.

a fejem fáj, rosszul érzem magam. Ezen rosszul létnek leginkább gyomorrontás vagy az elégtelenül működő emésztő szervek az okai. Ezen panaszok folyton halhatók, ha nem használja rendszeresen a

Kaiser-féle fodormenta GYOMOR-KARAMELLÁT

Hosszabb használat esetén li-
tüdő házissor étvágytalanság,
gyomorifájás, fejfájás, gyomor-
sűtés és szájszag eden.
20 és 40 filléres csomagolások
kapható; Widder és Kardos
gyógyszertárban és Hrabéczy
Kálmán dórg. riálában Sátoralja
ujhely Kronovits Miksa gyógy-
szertárban Nagy Mihály, Fábrián
Arnold gyógyszerésztárban Ho-
monna és Hazay Géza gyógy-
szertárban Töketerében.

Kiadó lakás

Dókus Gyula utcába 2 szoba
konyha magán udvarral azon-
nal kiadó.

Zegyen ön egy kísérletet!

“CARNEVAL”

(törvényileg védve)
+ A LÉTEZŐ LEGJOBB +
HYGIENIKUS GUMI

KÜLÖNLEGESSÉG
Jótállás minden darabért
Ára tucatonként eredeti csomagolás-
ban 6 korona.

KAPHATÓ A KÖZPONTBAN:
BÜCHLER GYULÁNÁL

WIEN. VII., KAISERSTRASSE 109.
Képes magyar árjegyzék igény. (zárt
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében)
Viszontelárusítóknak magas jutalék.

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs
jobb a

RETHY-féle pemet-lú cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk
és határozottan RETHY-félt kér-
jünk, mivel sok hasonlatlan utánzata
van. Az eredetinek minden egyes
darabján rajta van a Rethy név.

1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1 kor.

II. Mindenütt kapható.